

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI



DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009  
http://www.hebiw.com

2022年4月21日

壬寅年三月廿一 星期四  
总第9852期 今日四版

## 马富国在市疫情防控研判会议上强调 加强人员管控 强化责任落实 牢牢守住不发生规模性疫情的底线

郭浩参加

本报讯 (首席记者 张心致)4月20日下午,市委书记马富国主持召开市疫情防控研判会议,听取全市疫情防控工作情况汇报,分析研判当前形势,安排部署下一步工作。市长郭浩,市领导田开胜、王泽华、林鸿嘉及市直有关部门负责同志参加。

马富国强调,当前,国内疫情点多面广、多发频发的态势仍在持续,我市“外防输入、内防反弹”的压力依然很大。要持续加强入鹤人员管控。把省外入鹤人员、省内中高风险地区入鹤人员和各类流入鹤车辆管控作为重中之重,严格落实返乡提前报备、行程跟踪、点对点转运、核酸检测、分类隔离等管控措施,形成工作闭环,严防失控漏管;要不间断开展“敲门行动”,深入摸底排查,切实捞干捞净潜在风险。要持续加强快递物流管控,

坚持“人、物、环境”同防,以冷链物流、快递物流为重点,加强人员管理,规范操作流程,加大消杀力度,切实阻断疫情传播链条。要持续发挥哨点作用。坚持关口前置,加强16个哨点、27类重点人群管理,落实落细定期核酸检测等措施,切实做到早发现、早预警、早吹哨。要持续筑牢“三道防线”。强化农村社区管理,把牢各级关口卡口,用好“场所码”、电子封条等措施,规范居家隔离人员管控,毫不松懈织密筑牢基层防线、卡口防线、数字防线。要持续加强重点场所管控。紧盯学校、医院、养老院等重点场所,从严从细、精准有力落实疫情防控各项措施,严防发生聚集性感染。要持续加强社会面防控。以防聚集、防集会、防扎堆、防麻痹、防懈怠为重点,加强督查暗访,对未经批准擅自开放的场所,严肃追究人员责任,牢牢守住不发生规模性疫情的底线。

郭浩要求,要加强外来人员管理,从严管控到位,不断筑牢“外防输入”坚固防线;要对已经关停、暂未开放营业的场所进行再检查,严查各类违法经营行为,做到应关尽关;要高悬问责利剑,进一步增强广大干部的责任意识、担当精神,确保各项防控措施落到实处。

郭浩在推进后备企业上市工作专题会议上强调

## 强化服务保障 增强后备力量 推动实体经济与资本市场良性互动

本报讯 (首席记者 朱向阳)4月20日上午,市长郭浩召开推进后备企业上市工作专题会议,听取有关情况汇报,研究解决存在问题,安排部署下一步工作。副市长郝志军参加。

会上,听取有关县区、部门和后备企业的上市工作进展情况汇报后,郭浩强调,上市是拓宽企业融资渠道的重要途径,也是推动企业加快制度、技术、管理创新,促进企业转型升级的有力抓手。要认清形势,抢抓资

本市场改革发展难得机遇。强化责任,优化服务,完善高位推动企业上市的工作机制,充分发挥服务专班作用,结合企业成长轨迹和上市发展规律,支持符合条件的企业加快上市进程。要多措并举,扎实做好企业上市各项工作。按照培育一批、股改一批、申报一批的总体思路,切实抓好企业培育、服务指导、政策扶持、解决问题等工作,优化后备企业结构,打造后备企业梯队,壮大上市后备力量,推动实体经济与资本市场

良性互动。要加强领导,大力推进企业上市工作。按照企业上市培育三年行动计划总体目标,细化责任分工,加大督导力度,增强考核实效,确保各项工作、各项政策落实到位。同时,加强宣传引导,让上市企业现身说法,以点带面,以面带片,大力营造企业想上市、愿上市、争上市的社会氛围。

郝志军就加大企业上市引导力度、强化后备企业精准服务、优化专班运行机制等工作提出具体要求。

## 市人大常委会召开 科普法执法检查部署会议

史全新主持

本报讯 (鹤报融媒体记者 范丽)4月20日,市人大常委会召开科普法执法检查部署会议,市人大常委会主任史全新主持并讲话,市领导王泽华、李海章、李小莉、张洪波参加。

会议指出,科普法对提高公民科学文化素质、推动经济发展和社会进步发挥了重要作用。这次执法检查将在全面

了解科普法在我市实施总体情况的基础上,重点检查科普工作在推动经济社会发展和科技强国建设中发挥作用的情况、政府领导和组织管理科普工作的情况、社会各界共同承担科普传播任务的情况、科普经费保障和使用的情况、科普资源供给和服务的情况、科普人才培养和队伍建设的情况、进一步完

善法律规定的意见建言等内容。

史全新强调,各相关单位要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新和科学普及的重要论述,提升认识、统一思想、迅速行动,落实好科普法执法检查任务。要围绕检查重点,突出问题导向,认真开展自查,查短板补弱项,以查促改,全面提质。要压实责任、密切配合、细化方案、成立专班,高标准推动,确保检查实效,以法治力量推动我市科普高质量发展。

会上,王泽华、李海章、李小莉对科

普法执法检查工作进行具体安排部署。

解、推动解决惠企利企政策落实中的痛点难点堵点。督促整改,确保政策落地。对市场主体反映集中、政策落实不到位的共性、典型、突出问题,通过提制提醒函、纪律监察建议及开展约谈提醒等,畅通政策落实“最后一公里”,对于整改落实不到位的单位和个人,严肃追责问责。

市纪委监委将严格按照通知要求,切实提高站位、突出监督实效、精心组织实施,紧盯政策落实中的梗阻问题,切实做好惠企利企政策落实情况专项监督,以有力有效监督督促责任落实、政策落

(李长海)

### 着力打造鹤壁营商环境“金字招牌”

情况,并对依然存在的安全隐患问题提出整改要求。

结合这次督导检查,督导组要求,要加快推进水毁工程修复进度,确保汛前完成剩余修复工作。要科学制定度汛应急方案,压实责任,细化措施,使方案有科学性、针对性和可操作性。要做好防汛隐患排查工作,突出防御重点,建立工作台账,制定整改措施,确保南水北调中线工程安全运行。

### 坚决打赢打好灾后恢复重建工作攻坚战

市纪委监委开展专项监督

## 保障惠企利企政策落地落实

本报讯 为充分发挥纪检监察机关监督保障作用,持续优化营商环境,近日,市纪委监委印发《关于围绕惠企利企政策落实情况开展专项监督的通知》,推动惠企利企政策落地落实,助力全市经济平稳健康发展。

明确方式,达到监督目的。专项监督采取统一组织、市、县区级(工)委监(工)委分级实施方式,推动各级党委政府和职能部门切实发挥职能作用,落实落细各项举措,打通惠企政策从部门到企业的绿色通道,确保政策从“纸上”落到“地上”。全面梳

理,确定监督重点。市纪委监委将全面梳理我市近两年出台的惠企利企政策,聚焦重点领域和关键环节,紧盯与企业联系密切、务实管用,操作性强,可量化、好对号的政策,确定监督要点清单。深入调研,研判落实情况。围绕惠企利企政策落实情况,深入企业走访调研,通过个别访谈、查阅相关文件资料、实地查看等方式,详细了解

## 一季度我市进出口增速全省第一

同比增长157.9%

本报讯 (记者 温豫敏 通讯员 张政)今年一季度,我市进出口总值25.6亿元,与上年同期相比增长157.9%,高于全省整体增速152.8个百分点,增速位居全省第一。这是4月20日记者从鹤壁海关获悉的。

从贸易方式来看,一季度我市一般贸易进出口总值24.6亿元,同比增

长180.6%,占同期进出口总值的96.1%。

从贸易对象来看,一季度我市对东盟、美国、欧盟(不含英国)、日本、印度的进出口总值分别为9.4亿元、5亿元、2.2亿元、0.8亿元、0.8亿元;除对日本下降64%外,对东盟、美国、欧盟(不含英国)、印度分别增长602.8%、169.8%、

109.3%、105%。上述五市合计占全市同期外贸总值的71.1%。此外,一季度我市对RCEP(《区域全面经济伙伴关系协定》)贸易伙伴的进出口总值为11亿元,同比增长145.6%。

从企业性质来看,一季度我市民营企业进出口总值20.3亿元,同比增长108.5%,占同期进出口总值的79.3%。

## 马富国到浚县调研防汛工作

本报讯 (首席记者 常凯)4月20日上午,市委书记马富国到浚县调研防汛工作。市领导李晖、蔺其军及市直有关部门负责同志参加。

“沿河还有哪些风险地段?”“工程资金如何解决?”在卫贤镇淇河左堤塌陷段施工现场,马富国与项目负责人深入交流,认真询问施工方案、工程进度等情况。他强调,要进一步优化工作方案,根据堤顶、路基的损毁程度,分类施策,科学施工,倒排工期、挂图作战,全力做好防洪河

道险工段除险加固工作,确保汛前完成各项任务。

小榆柳桥卫河护岸、十里铺至东榆柳卫河堤防是海委直管段委托浚县实施修复的水毁工程。“目前施工进展如何?”“采取了哪些修复措施?”马富国详细了解堤防修复情况,强调要加强协同配合,用足用好上级资金,在严把工程质量关的前提下,全力加快建设步伐,高标准完成水毁工程修复,切实保障人民群众生命财产安全。

在屯子镇共产主义渠,马富国实地查

看违法建筑清除工作进展情况,强调要加强河道管理,全面清除片林、杂物等行洪障碍物,依法依规清理占用河道违法建筑、废旧设施等,做到应拆尽拆、不留隐患,确保沟渠相连、河河相通。同时,要加大对河道两岸违法建筑的整治力度,预留防汛物料备料点,畅通河岸行车间通道,为做好今年防汛工作打下坚实基础。有关部门要加大督查力度,采取“四不两直”的方式,不打招呼、直插基层,发现问题、现场交办,确保防汛各项工作落到实处、见到实效。

郭浩在全市数字化转型工作推进会上强调

## 明确方向 突出重点 真抓实干 奋力跑出数字化转型“加速度”

本报讯 (首席记者 渠稳)4月20日上午,全市数字化转型工作推进会召开,动员全市上下抢抓数字技术变革新机遇,顺应数字化发展新趋势,增创数字经济竞争新优势,赋能经济社会高质量发展,为我市在现代化河南建设新征程中走在前,当先锋提供重要支撑。市长郭浩出席会议并讲话,副市长郝志军主持会议。

郭浩强调,加快推进数字化转型,是贯彻落实国家、省决策部署的重大之举,是顺应新一轮科技革命和产业变革的必

由之路,是面向未来塑造核心竞争力的关键之要,更是鹤壁把握机遇,赢得未来战略选择。各级各部门要深刻把握数字经济新优势,赋能经济社会高质量发展,为我市在现代化河南建设新征程中走在前,当先锋提供重要支撑。市长郭浩出席会议并讲话,副市长郝志军主持会议。

突破、开放带动、安全可控的四项要求,聚焦完善基础设施新体系、培育数字产业新优势、迈出产业升级新步伐、推动治理能力新跃升、培植环境保障新沃土五大领域,全面激发数字化转型强劲动力。要强化组织保障、提升专业能力、优化发展环境,持续健全数字化转型保障体系,奋力跑出数字化转型“加速度”,全力做好数字化转型这篇大文章。

会上印发了鹤壁市实施数字化转型战略相关制度、成立鹤壁市数字化转型推进工作领导小组等文件。

## 全市城市创建第一季度 重点工作现场观摩活动举行

冯芳喜参加

本报讯 (首席记者 刘倩倩)4月20日,市委副书记冯芳喜、市人大常委会副主任尚欣带队到我市各城区、功能区,现场观摩第一季度城市创建重点工作,并开展综合测评。

“志愿服务团队有多少人?”“背街小巷改造还有哪些地方可以提升?”每到一处,观摩团成员都认真听、仔细看,详细

了解并认真评价城市创建工作。本次观摩共涉及我市各城区、功能区文明城创建、园林城创建、“一刻钟(15分钟)生活圈”“五大专项行动”和“五大提升工程”等22个城市创建点位。

观摩中,冯芳喜对各城区、功能区城市创建工作取得的成效给予充分肯定。他指出,自我市城市创建工作开展以来,经

过广大干部群众的共同努力,城市颜值更加靓丽、生态环境更加宜居、文化氛围更加浓厚、百姓生活更加幸福,有力推动了高质量富美鹤城建设。

冯芳喜强调,做好城市创建工作意义特殊、责任重大,要以此次现场观摩活动为契机,抓牢重点工作任务,全面精准对照创建标准,高效补齐短板弱项,着力打造品牌亮点;要坚持问题导向,正视不足,举一反三,不断完善基础设施提升管理水平;要强化创建工作保障,持续压实责任、凝聚合力,推动全市整体创建工作再上新台阶。

李军在全省“美丽河湖”现场会筹备会上强调

## 提高站位 精心安排 高标准高质量做好筹备工作

本报讯 (鹤报融媒体记者 陈艳艳)4月20日,我市召开全省“美丽河湖”现场会筹备会。市政协主席李军、副市长林鸿嘉参加。

在听取全省“美丽河湖”现场会有关情况汇报后,李军强调,淇河是鹤壁的母亲河,是鹤壁人民的骄傲。全省“美丽河湖”现场会在鹤壁召开,是对淇河生态环境保护与高质量发展工作的认可,也是提升鹤壁知名度和美誉度的机遇。各责任单

位要提高政治站位,高标准、高质量做好各项筹备工作,力争把现场会办好、办圆、办出彩。要迅速进入角色,建立精品的工作班子,倒排工期、挂图作战,全身心投入各项筹办工作。要精心安排,主动与省直有关单位对接,及时掌握现场会

护与高质量发展工作的认可,也是提升

鹤壁知名度和美誉度的机遇。各责任单位要提高政治站位,高标准、高质量做好各项筹备工作,力争把现场会办好、办圆、办出彩。要迅速进入角色,建立精品的工作班子,倒排工期、挂图作战,全身心投入各项筹办工作。要精心安排,主动与省直有关单位对接,及时掌握现场会

淇河“金字招牌”。

林鸿嘉指出,淇河是鹤壁的“金字招牌”,把淇河名片擦亮、文化挖掘好、生态治理好,对全市经济社会发展和人民生

产生活意义重大。要利用全省“美丽河湖”现场会在鹤壁召开的契机,把淇河生

态环境建设提升到一个新的高度。他还就筹备工作进行了具体安排。

淇河“金字招牌”。

淇河“金字招牌”。